

СОГЛАСОВАНО

Директор краевого государственного
бюджетного учреждения
«Краевой шахматный клуб»

« _____ »



Д.В. Кузьмин

2026 г.

УТВЕРЖДАЮ

Президент Общественной
организации «Федерация шахмат
Алтайского края»

« _____ »



А.А. Поломошнов

2026 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований 1 этапа серии «Шахматы для всех»
по быстрым шахматам

(номер – код спортивной дисциплины 0880032811Я)

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Соревнования по быстрым шахматам (далее – Соревнования) проводятся по предложению Президиума Общественной организации «Федерация шахмат Алтайского края» (далее – ФШАК), аккредитованной в соответствии с приказом о государственной аккредитации региональных спортивных федераций Минспорта Алтайского края от 17.11.2023 № 563.

Соревнования проводятся по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 29.12.2020 № 988 (с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10.04.2023 № 243, от 11.05.2023 № 315) и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Спортивные соревнования проводятся с целью развития и популяризации шахмат в Алтайском крае.

Задачами проведения спортивных соревнований являются:

- создание условий для участия в мероприятиях и соревнованиях по шахматам всех желающих;
- пропаганда здорового образа жизни через занятия шахматами;
- организация полезного досуга;
- определение победителей и призеров Соревнований.

Настоящее положение регулирует вопросы, связанные с организацией и проведением Соревнований.

Поведение участников Соревнований регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы», утвержденным решением Наблюдательного Совета Общероссийской общественной организацией «Федерация шахмат России», протокол № 6-12.2019 от 07.12.2019 г.

Обеспечение читинг – контроля на Соревнованиях осуществляется с соблюдением требований Античитерских правил ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Советская, 4, КГБУ «Краевой шахматный клуб».

Сроки проведения Соревнований – 1 марта 2026 года.

III. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство подготовкой и проведением Соревнований осуществляет ФШАК. Непосредственное проведение Соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Соревнованиях допускаются все желающие шахматисты, оплатившие заявочный взнос в размере 1000 (одна тысяча) рублей на странице турнира на сайте www.chess22.ru.

V. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

При организации и проведении спортивных соревнований обеспечивается строгое соблюдение правовых актов, предписаний, писем Министерства здравоохранения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Обеспечение безопасности участников и зрителей при проведении спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Правилами обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353.

Ответственным за безопасность участников в игровой зоне является главный судья Соревнований, ответственными за обеспечение безопасности вне игровой зоны являются сами участники или их представители.

VI. ПРОГРАММА СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

1 марта

10.00 – 10.45 – регистрация участников;

10.55 – открытие Соревнований, жеребьевка 1 тура;

11.00 – 1-9 туры;

закрытие Соревнований – через 30 минут после окончания 9 тура.

Соревнования личные, состоят из трех турниров:

А – спортсмены, имеющие рейтинг ФШР по быстрым шахматам 1501 и выше;

Б – спортсмены, имеющие рейтинг ФШР 1201 - 1500.

В - спортсмены, имеющие рейтинг ФШР 1000 - 1200.

Соревнования проводятся в 9 туров. Система проведения Соревнований в каждом турнире – в зависимости от количества участников.

При жеребьевке используется компьютерная программа Swiss-Manager.

Контроль времени – **10 минут** до конца партии каждому участнику с добавлением **5 секунд** на каждый ход, начиная с первого.

Допустимое время опоздания на тур – 10 минут, после чего опоздавший участник получает «минус», а его соперник – «плюс».

Для рассмотрения протестов на техническом совещании создается Апелляционный комитет в составе 5 человек (3 основных члена и 2 запасных). Апелляция на решение главного судьи может быть подана участником в письменном виде в течение 5 минут после окончания тура.

Протесты на компьютерную жеребьевку не принимаются.

Решение Апелляционного комитета является окончательным.

VII. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Для всех участников Соревнований предусмотрена обязательная электронная регистрация на странице турнира на сайте www.chess22.ru. Для допуска к соревнованиям и включения в стартовый список участник обязан оплатить турнирный взнос онлайн на турнирной странице сайта ФШАК. Срок окончания регистрации и возможности оплаты турнирного взноса – 28.02.2026, 10.00.

Участникам, не уведомившим организаторов о невозможности участия в турнире не менее, чем за 60 минут до начала первого тура, и не принявшим участие в турнире, турнирный взнос не возвращается.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансирование мероприятия осуществляется ФШАК. В призовой фонд направляется не менее 50% от суммы собранных турнирных взносов.

IX. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры Соревнований среди мужчин и женщин в каждом турнире награждаются денежными призами. Количество и размеры денежных призов объявляются не позднее 3 тура.

Денежные призы перечисляются по безналичному расчету в течение месяца со дня окончания Соревнований.

Денежные призы подлежат налогообложению в соответствии с законодательством РФ.

Для получения денежного приза спортсмен должен предоставить организаторам копии следующих документов: паспорт (свидетельство о рождении), страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, ИНН и соответствующие банковские реквизиты.

X. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призеры Соревнований определяются по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства набранных очков места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

по швейцарской системе

- а) усеченный коэффициент Бухгольца (-1 худший результат);
- б) коэффициент Бухгольца;
- в) личная встреча;
- г) большее число побед;
- д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
- е) средний российский рейтинг соперников;
по круговой системе
- а) личная встреча
- б) коэффициент Зоннеборна-Бергера;
- в) система Койя;
- г) большее число побед;
- д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами).

В случае отмены Соревнований или невозможности их дальнейшего проведения по причинам, не зависящим от организаторов, когда фактически сыграно менее половины от общего количества туров, Соревнования признаются не состоявшимися.

В случае отмены Соревнований или невозможности их дальнейшего проведения по причинам, не зависящим от организаторов, когда сыграно половина и более от общего количества туров, итоги Соревнований будут подведены по результатам фактически сыгранных туров.